

2012年4月28日(星期六)

香港文匯報訊(記者林舒婕、實習記者翁舒舒 福州報導)中國女排27日晚以3:0贏得與日本女排的最後一場熱身對抗賽後結束在福建的集訓。由於讓路今年各大洲奧運會資格賽以及奧運落選賽,包括瑞士女排精英賽在內的一些比賽都隨之取消,因此6月開始的世界女排大獎賽成了各隊在奧運會前的最後練兵機會。

與前三場與日本女排的對抗賽相比,儘管27日晚的比賽在大比分上直落三局取勝,但每一局中國隊贏得都不輕鬆,三局比分別是25:21、25:23、25:19。王一梅在4號位進攻路線不夠豐富,一擊即中的機會很少。倒是惠若琪和張磊,在3號位的交叉背飛創造不少得分機會。但自由人張嫻的持續缺席,令中國隊後防防守實力有所下降,特別是強攻之後補位不及時,多次被日本隊抓住空擋。

有傷在身的張嫻本場比賽依舊沒有出場。儘管賽前與隊友一道進行了有球訓練,但張嫻始終是獨自一人練習一傳以保持手感。據中國女排主教練俞覺敏透露,張嫻傷勢雖

並不嚴重,但保險起見,這場比賽還是由單丹娜出場。中國女排只要在福建,總是少不了國家女排原主教練、現任福建體育局副局長陳忠和的影子。不過,這兩天在訓練場館內記者卻沒看到陳忠和的身影。俞覺敏表示,其實隊伍在福建打熱身賽的這段時間,陳忠和一直跟隨着隊伍,可能到了福州之後,有工作要處理。這次跟日本女排的熱身賽,陳忠和經常跟他探討一些戰術問題,對他幫助很大。



主教練俞覺敏(左四)在比賽中指導球員。新華社



中國女排(紅色)以3:0戰勝日本隊。中新社

美國籃球傳奇巨星中國行

艾佛遜盼落腳CBA

由艾佛遜、洛文等前NBA球星領銜的美國傳奇巨星隊,26日飛抵上海;28日,他們將在浙江慈溪市迎來中國行的首場比賽——對陣由前NBA球星馬貝利領銜的CBA冠軍北京金隅隊。除與北京隊過招3場外,美國巨星隊還將與山西隊、中國國奧隊和山東隊較量。

這支美國傳奇巨星隊星光璀璨,除艾佛遜和洛文外,包括德士拿和甘保等傳奇球星也將參與此次系列賽。不過,原計劃隨隊來華比賽的柏賓及積遜威廉士卻因故未能前來。據主辦方透露,名人堂成員柏賓因傷勢無法痊癒無緣來華,而積遜威廉士則因家庭原因缺席本次比賽。

此前,關於「艾佛遜想來CBA打球」的傳聞甚囂塵上。對此,艾佛遜抵滬後接受內地傳媒訪問時不假思索地回應道:「為甚麼不呢?」他面帶笑容地道:「我知道有很多中國球迷喜歡我,支持我,這讓我覺得特別開心。」

現身校園受熱捧

艾佛遜離開NBA後,曾輾轉於土耳其聯賽,後來又赴波多黎各聯賽謀生。但為了這次中國之行,他與波多黎各各聯賽提前解約。老朋友兼老對手馬貝利在中國男籃職業聯賽(CBA)如魚得水,刺激了艾佛遜,令他突然意識到這是一塊特別適合繼續逐夢的土地。「是的,我希望能有機會來中國打球。我這次來,就是要找人跟有關球隊接觸,盡力促成這件事。我不知道能不能如願以償,但我本人很希望能

來中國的聯賽看看。」他直言不諱道。美國傳奇巨星隊26日抵上海後,即便轉赴浙江慈溪市,並於27日下午來到慈溪慈吉中學出席公益活動。雖然陽光非常猛烈,但全校師生約兩千人從中午12時起便列隊歡迎巨星的到來。不過由於天氣太熱及人太多,場面有些失控,艾佛遜一行只停留不到40分鐘便匆匆離去,令不少學生有些失望。

據內地傳媒報道,28日晚在慈溪進行的美國傳奇巨星對北京金隅的比賽,大部分門票採內部發放形式,其中包括最貴的1680元以及最便宜的120元在內的全部球票均已經銷售一空。香港文匯報記者 陳曉莉

馬貝利歸隊 期待過招艾佛遜

結束在美國休假,前NBA球星、現役北京金隅的馬貝利26日回到北京。28日,北京金隅將在浙江慈溪市迎戰由艾佛遜、洛文等前NBA球星領銜的美國傳奇巨星隊。

據《北京晚報》報道,馬貝利抵滬後笑容燦爛,有不少得到消息、前往機場迎接的球迷爭相與老馬合影和索取簽名,更有一名女球迷向老馬獻上熱吻。

在返回中國前,馬貝利在個人Twitter表寫道:「NBA對我來說是一個偉大的起點,但中國男籃職業更適合我。我把我的天賦給了NBA,但現在,我要把我的一切給CBA!」

馬貝利回京後,立刻要準備參加北京隊的3場商業比賽,對手是由艾佛遜率領的美國明星隊。據了解,美國明星隊將與北京隊過招3場。馬貝利表示:「我很期待這次比賽,這將是一次神奇之旅。」3站比賽分別安排在慈溪(28日)、無錫(30日)和深圳(3日),馬貝利認為中國任何一座城市都不缺少籃球迷。與美國明星隊的這3場表演賽,馬貝利將和隊長陳磊等人一起,率領隊中的小将應戰。

香港文匯報記者 陳曉莉

申花與泰簡拿解約 安歷卡進教練組



上海申花俱樂部26日宣佈,俱樂部與法國籍主教練泰簡拿(左圖)正式解除工作合同,同時任命目前球隊教練組成員弗洛倫特為球隊代理主教練。此外,球隊教練組包括隊長安歷卡在內另有4人。對於雙方解約的細節,申花俱樂部方面不願意對外透露,只表示當天下午才就解約一事最終達成一致意見,雙方解約建立在「友好協商」的基礎上。據了解,根據泰簡拿的工作合同,雙方解約申花俱樂部需要作出一定的賠償,但具體的賠償方案由雙方協商確定,目前還不作對外公佈。

申花俱樂部同時表示,球隊新的教練

團隊由5人組成,包括代理主教練弗洛倫特、助理教練法國人圖雷、守門員教練英國人沃克、體能教練法國人艾爾布塞尼,以及隊長兼教練組成員安歷卡。

泰簡拿曾是法國足壇的風雲人物,球員時代的他曾與柏天尼、居里斯一起被譽為「法蘭西鐵三角」。開啟教練生涯後,泰簡拿被譽為歐洲足壇的「鐵腕」教頭,曾先後執教法甲、英甲和英超聯賽。2011年12月18日,上海申花俱樂部正式宣佈與泰簡拿簽約1年,後者成為申花俱樂部歷史上第16位主教練,也是第12位洋教頭。外界公認泰簡拿教練團隊的年薪為250萬歐元。

加盟申花俱樂部的4個多月,包括昆明冬訓、西班牙集訓、熱身賽和中超聯賽在內,泰簡拿一共帶隊進行了11場比賽,僅獲得2場勝績。尤其是他執教的5輪中超聯賽,申花隊戰績為1勝2和3負積5分。 ■新華社

陳金終搭奧運「末班車」



據新華社北京27日電 在27日進行的羽毛球超級系列賽印度公開賽八強賽中,丹麥老將蓋德以22:24和18:21不敵韓國選手孫完虎,無緣四強,這樣中國選手陳金(上圖)就鎖定了奧運積分前四,搭上了通向倫敦的「末班車」,而中國羽毛球隊也因此拿滿了全部5個單項的奧運積分。根據規則,一協會須有3人排名奧運積分前四,才能拿到3個單打滿額席位。印度公開賽是倫敦奧運會羽毛球積分賽的最後一項賽事,蓋德只有在本次賽事中奪冠,才能將陳金擠出奧運積分前四。然而近來狀態不佳的蓋德沒能撐到最後,在8進4的比賽中倒在孫完虎拍下。這樣,無論同樣已經闖入8強的陳金接下來戰績如何,他都會獲得國羽男單的第三張奧運門票,同林丹、諶龍一起征戰倫敦奧運。在陳金晉級奧運的同時,中國羽毛球隊也首次拿滿了奧運席位。

美國籃球傳奇巨星隊中國行

日期	比賽城市	比賽
4月28日	浙江慈溪	美國巨星隊 VS 北京隊
4月30日	江蘇無錫	美國巨星隊 VS 北京隊
5月3日	廣東深圳	美國巨星隊 VS 北京隊
5月5日	山東臨沂	美國巨星隊 VS 山東隊
5月7日	山東東營	美國巨星隊 VS 山東隊
5月9日	山西太原	美國巨星隊 VS 山西隊
5月11日	山西太原	美國巨星隊 VS 中國國奧隊

中華拾錦



射擊測試賽 杜麗摘銅

據新華社倫敦26日電 奧運會冠軍杜麗(上圖)在26日舉行的奧運會測試賽女子50米步槍三姿項目比賽中,為中國隊贏得一塊銅牌。易思玲名列第四。在當日的比賽中,杜麗和易思玲開局表現都不錯。杜麗在資格賽中總成績名列第二,易思玲排在第三;決賽中,兩位中國選手狀態下滑,最後位居第三和第四。

中國男佩亞錦賽奪金

據新華社日本和歌山27日電 在日本和歌山舉行的2012年亞洲擊劍錦標賽27日進入團體賽最後一天。中國男子佩劍隊衝進決賽並一舉拿下金牌,中國女子佩劍隊則在決賽中不敵韓國隊,位居第二。中國隊26日獲得女子重劍團體金牌。而個人賽中,中國隊共獲得1金3銀5銅,其中雷聲擊敗隊友黃良財奪得男花冠軍。

薛晨 張希晉級第四輪

據新華社三亞27日電 2012年世界沙灘排球巡迴賽三亞公開賽27日上午在三亞灣進行了正賽第三輪比賽,中國頭號組合薛晨/張希(上圖)以2:0力克意大利組合喬麗妮/默莫麗,順利晉級勝者組第四輪比賽。另一場比賽中,處於敗者組的張寧寧/馬國圓以0:2不敵芬蘭組合,慘遭淘汰。